Exercicio Linhas de transmisséo
Prof. Marcelo Perotoni

1. Calcule um circuito ressonante paralelo baseado em RLC ( R=50, C=10nF e L emulado por uma
linha de transmissdo em curto). Compute o comprimento fisico da linha para fazer o tanque
ressoar em 250 MHz.

2. Mostre que uma linha de transmissdo de impedéancia caracteristica Z, terminada em Z, quando
possui comprimento de 90° temos:
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3. Determine a impedancia de entrada Z;, (linha de transmissdo sem perdas).
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4. Uma linha de transmissdo sem perdas, impedancia caracteristica Z,=100Q é terminada em uma
carga de 50+j40. Determine:

(a) Zin para x=0.2A da carga;
(b) As duas primeiras (menores) distancias, a partir da carga, onde Z;, é puramente real (reatancias
nulas). Para esse caso, empregue algum software (Excel/Matlab). Mostre a curva Zin vs. X.

5. Uma linha com 6 metros de comprimento apresenta as impedéancias de entrada para saida em

aberto (2.88-j50.17) Q e curto (4.16+j70.11)Q2. Computar sua impedancia caracteristica e fator
de atenuacao.

6. Temos a medida da tenséo de onda estacionaria ao longo de uma linha de transmissdo — ao lado,
Vmax=3 V e Vmin=1 V. Compute VSWR, o
coeficiente de reflexdo Gama I". Qual condicao
teria que ser visualizada no grafico para termos
pontos de casamento perfeito? Se Vmin=zero

Voltage que interpretacéo teriamos?

Amplitude W --- Vmax
Vmin

Distance From Antenna

7. Uma linha sem perdas tem impedancia caracteristica de 50Q2, comprimento de 13.4 m e uma
carga de (40-j30)Q2, em 280 MHz. Determinar o coeficiente de reflexdo na carga, vswr e a
impedancia na entrada da linha.




8.

Um gerador de 50Q foi conectado a uma carga de 45Q e outra de 13+j45. Compute a poténcia
disponivel na carga para os dois casos contando que o gerador entrega 1 W.

Uma linha tem impedéancia caracteristica de 75Q, e é terminada com uma carga resistiva. Ao
medir a distribuicdo de tensdo ao longo da linha, o valor resultante ficou entre 3 e 8.5 V.
Determinar a impedéncia da carga se (a) tensdo refletida na carga possui fase oposta a tensao
incidente e (b) tensdes refletidas e incidentes com mesma fase.

10.

Considere uma antena radiando 100 MHz, alimentada por uma linha sem perdas de 50 Q, 39.3
metros de comprimento e fator de velocidade de 0.75. A extensdo da linha de transmissdo é
superior ao necessario para instalar um equipamento de medida de impedéncia da antena. Calcule
a menor parcela a ser descartada dessa linha para a medicdo da referida impedancia.




